

《所有年轻人都将在黎明前死去》

图书基本信息

书名：《所有年轻人都将在黎明前死去》

13位ISBN编号：9787549551057

出版时间：2014-5

作者：水木丁

页数：320

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com

《所有年轻人都将在黎明前死去》

内容概要

《所有年轻人都将在黎明前死去》

作者简介

水木丁，七十年代生人，媒体中人，文字中人，生活中人，复杂到一言难尽，简单到不值一提。著有《我们心中的怕和爱》《只愿你曾被这世界温柔相待》。

《所有年轻人都将在黎明前死去》

书籍目录

- 第一章
- 第二章
- 第三章
- 第四章
- 第五章
- 第六章

《所有年轻人都将在黎明前死去》

精彩短评

《所有年轻人都将在黎明前死去》

精彩书评

1、合上这本书心情比较沉重。这个故事没有繁琐的描述之类令人厌烦的内容，相反我觉得它每句话都是有作用的，可我一度感觉坚持不下去，胸口憋闷想要放弃。因为它写了太多卑微的情感，或者丑陋的秘密，字里行间洋溢着悲观的情绪，正应了那看起来非常狠绝的书名。也许唐立诺这样的女孩儿在生活中是很常见的，她们善良、软弱、犹疑，不想要太刺激太华丽的生活，只想要一个可以依靠的港湾。所以当她们爱上一个人，会随着莫名其妙的惯性死活不松手，不管琐碎难堪的生活怎样慢慢碾碎她们的青春。所以她们很难真正迷失，一旦真正迷失也就很难找回自己。夏念则更极端，偏执地将自己的情感岁月甚而生命都奉献给了一个完全不值得她爱的人。故事里有太多渣男了，无论是因过度缺乏安全感而禁锢女友自由的暴躁狭隘的林铎，没有一点责任感和担当始乱终弃的高家驹，还是逢场作戏浪荡情场的罗天明。但能说这些爱着他们的姑娘就没有一点错误吗？她们就错在爱得太卑微了，明知道是彻头彻尾的错误，还是下不了决心去悔改。她们为了那一点点虚幻得像肥皂泡一样的温暖，积极主动心甘情愿地去承受深入血骨的痛苦。她们的结局，不能不说，很大程度上是自找的。好在唐立诺最后决绝地离开了林铎，离开了这个布满伤疤的城市，选择重新开始自己的人生，否则，这将是怎样一片冰冷入骨的黑暗。所有的年轻人都将在黎明之前死去，但我们也可以选择逃离命运的审判，我们可以让所有的卑微在黎明前结尾。只是遗憾，觉得这个故事配不上书的标题。年轻人的“死去”也许应该是有很多方面的，从身体到心灵，从习惯到价值观，那是一个慢慢被腐蚀被同化的过程，正因为其缓慢难以觉察，才悲凉而无可逃避。可在这本书里却只能看到年轻人，与无比卑微的爱情。故事中这类年轻人的“死去”，很大程度上是一种自杀。

2、前半本读了很久，后半本花了一个晚上全部读完，感觉很纠结。从小说的角度来说，差强人意。其实是一半文字就可以讲述清楚的一个简单不过的故事，却用了另外一半的无效文字来堆砌所谓的感受。不知道这么说是不是有点过，但总体给我的感觉，拖沓，散漫，看似意识流，其实什么也没有表达。我关注了她的微博，看过她的文章，可不知道为什么到了这小说里，那简练就看不见了。私以为，讲好一个故事，情节固然是首要，笔触是否老道也很重要。对于书中那一个个“我爱你我爱你我爱你我爱你……”这样的句式，实在难以接受。当然，也有人与我说，那是情绪的表达。可我总认为，情绪的表达，内心的描写，汉字如此博大精深，总是可以传达的。而非要用这样一种方式，让人有种“你无情你残酷你无理取闹……”的感觉。再说一些观念，所谓“中国最后一代有贞操观”的姑娘这点，我一直不太明白，她所想要表达的贞操观是怎样的。可能我们80后已经不是那样的了，所以不能理解吧。贞操观难道不是有所为有所不为么？为了一个有一双漂亮眼睛的男人，就妥协一切，甚至不惜把自己变成一个庸俗不堪，毫无自我的女人，这是怎么办到的？即便故事说到最后，看似唐立诺选择了新生，可其实她仍旧没有意识到自己对于男人的选择观其实是错误的。她要去的未来，即便没有了林铎，还会有林铎2.0存在。当然，或许这是作者的写作方式和经历决定的。抛开这些不谈，我不得不承认，这本并不是很喜欢的书中写的很多东西，却让我不得不认同。全部看完之后，心里很难过，难过到不能入睡。我们都曾经被教育过要成为一个好姑娘，然后会有好的朋友，前程，爱情和生活。可其实生活的本来面目就是狗血而残酷，唐立诺能选择未来，夏念能选择离去，而我们什么也不能做，看着世事变迁，人来人去。你不得不承认，整个故事里，活的最现实的人其实是苏金金。她目标明确，行动准确，所以，再狗血的命运仍旧不能阻挡她得到想要的工作，想嫁的男人。朋友？失去唐立诺不代表她不会有新的朋友。这个世界就是这样，谁规定了谁会一辈子陪着谁。只不过是接力，这一段完了，还会有下一段。其实，一边批着唐立诺，我们大多数却过着与她一样的生活。关于选择什么样的男人，选择怎样的婚姻。书中有这样一段：人或者一个女人，究竟为爱情要付出多少，他们曾付出过什么？这很难说得清，如是做过什么轰轰烈烈的事情，为对方放弃家财万贯，放弃江山，那么在世人眼里，这算是个伟大的情人吧。可是如我们这样渺平凡的小人物，我们当不了英雄，没有万贯家财可弃，亦没有江山家国可抛，我们放弃的只能是一件自己喜欢的衣服，一样自己爱吃的东西，一个一直想去的地方，一个小小的生活习惯，这些点点滴滴日积月累的小日子，这又算什么呢？我们为爱情放弃了我们的梦想，放弃了我们自己，亦从来不会有人把它计算在内，觉得我们伟大。但观有一天被别人质问，你到底为我做过些什么？也是连自己都没法记住‘哑然地说不出个一二三来。明明做过很多，却又好像什么都没做过，即使记住了，也是不值一提，只配招致嘲笑，可是亲爱的，我曾经为你付出过的，是我整个的生活，我的青春我的生命啊。和不同年龄段的人谈，会有不一样的反馈。我没有问过爸妈，可就自己而立之后的感受，只有时间一晃而过，五年十年之后，你才会发现自己变得

《所有年轻人都将在黎明前死去》

面目可憎。当然，也不会一无所得，会有一些一步步走来的事业，会有个孩子，也会有升华成亲情的爱情。也不是没有与现实抗争的人，她们或者被定义为不是个好姑娘，或者最后还是被同化成了一个好姑娘。可好姑娘的定义又是什么？虽然已经过了抗争的年纪，可在心底仍旧有小小的坚持。好姑娘必定不能千人一面，也不一定循规蹈矩。好姑娘未必有世俗认定的幸福，但一定有心里认同的快乐。而对于夏念，更多的是心疼。我无法说出，即便生活亏欠了你，甚至虐待了你，也要乐观的活下去这样的话。但我并不赞成她的执念，她对于母亲的报复。她的世界被摧毁的如此彻底，却仍旧不能改变她对于一个并不算好男人的初恋的执迷不悟，这是多么单纯的孩子，这是多么不成熟的心智。所以，给4颗星，是不建议太年轻的童鞋去读，人生尚未展开的时候，不应该有定义好的条条框框。更不该有唐立诺，夏念和苏金金这样的榜样。而年轻的男孩，你们更大可不必紧张，现实中的女孩子，大多正常而平和，她们是世俗定义的好女孩，适合结婚厮守。其实，水木丁这本书本身，给我本人很大的触动，所以，仍旧感激，遇上了，读过了。

3、在摇晃的回家火车上一口气看完水木丁的《所有年轻人都将在黎明前死去》（名字真长。。），心中郁结着一口气，梗着，上不去下不来。这不是那些使劲抒发青春多么美好有活力，谈个恋爱一波三折，男主腹黑霸气大灰狼女主单纯羞涩小白兔外加永远不屈不挠破坏两人感情的女二和永远坚贞不渝的男二，情节单一人物符号化的校园青春小说；也不是那些诸如匆匆某年，终将逝去的青春里那些白衣飘飘帅气到飞起的男生和活泼可爱的女生或遇见或错过或打胎等等的校园言情小说。这是属于70--80年代许多人的青春，很多在现在看来属于过时封闭的观念，在那时是理所当然。甚至，至今也还有人受着这样的教育，这就是中国的现状。一边一脚踏入国际大门，号称与国际接轨，好莱坞电影强势宣传普世价值，英美剧和外国人事物不断涌现，人们相互影响，不断修正自己的价值观，另一边，是依然固守着过去的观念的父母长辈，举着权威的大旗，打压。这两种价值观就在年轻人的世界彼此撕扯。仿佛书中唐立诺的两种生活。小说以第一人称唐立诺的视角，也许是唐立诺这个人物的特点，小说叙事和情节性不强，拥有大量的心理描写和为凸显“我”的情感和性格而不加标点的叙事和不断重复的抒情絮语。当阅读过程被唐立诺视角带来的迷糊逃避和情感能量牵着鼻子走时，阅读质量自然也只能停留在了解故事情节和人物层面，看不到更深层次的内容。这算是自己阅读的一个毛病。话又说回来，如果能对唐立诺这个人物感同身受，被牵着走又何妨，此时的阅读已经是另外一层意义。有一点真正受到触动的，是夏念在精神病院的那种孤立无援的状态。一个在精神病院的病人，是处于绝对的弱势地位，她无法自我申辩，因为“精神不正常”，当周围人不肯施予帮助时，一旦被施暴，无力自救，就会陷入绝境。尤其是夏念并不是一个真正的精神病人，这是一种双重的酷刑，一些精神病人尚可躲入无知无觉的梦境，而她清醒的看着自己无能为力和无人愿帮。连自己的母亲都不相信她。主治医生虽然爱她却懦弱无比。那是一种彻底的，孤立无援。

4、实在是太写实了！男主是超典型的中国男人，掌控感、面子、孝道、亲戚哪一项都比女朋友的开心重要，哪些对话，在亲戚口中，电视剧，身边人口中无数次出现，互相催眠。其实我觉得每个角色都栩栩如生，非常多见，如果你也曾仔细观察生活的话。分手时的总结也蛮精辟的，很触动，直抵灵魂，常常看着看着就想起自己搞砸的青春而走神，拖拖拉拉个把月才看完。觉得男主女主爱的只是心中想象出来的自己，那个完美的形象忠贞、脱俗、极有责任感，与真实世界的对方毫无干系，他们从未尝试走进自己或对方的心，未曾问一问自己或对方，你今天快乐么。

5、看豆瓣的评论，我通常是看那些五星的，摆在头条的长评，也觉得他们真心写的在理，有些东西他们看得出来，我却看不出来。同样的，关于这本书，我也想这样子找篇书评来看，但发现没有，点进去发现好评、差评参半。于是我点了人气较高的其中一篇差评。这是我第一次看关于书的差评。不得不说每个人都有自己的想法，每一个人说的言论其实都有那么在理的地方，我们大概不能果断地去评判一个人说的是对或错。因此我在这里，也想讲一点关于我自己看这本书的想法。我觉得我可能是阅历不丰富，没办法看出许多书中出现的不足或其他，我觉得每本书都有厉害的地方，最起码的，它能将作者所要表达的东西，用流畅的文字，记录下来，这点就是我敬佩的，毕竟，我没法将我想写的东西成稿。这本书的名字，“所有年轻人都将在黎明前死去”，一开始就是吸引我的一个点，我想知道，究竟作者为什么这么说；接着我看了这本书，文章中阐述了三个好姐妹各自的经历，当然还是以女主唐立诺为中心，然而我不禁感叹，为什么小说中的女主人公要这样子生活。夏念原本是一个大家闺秀，长得美学习成绩好，什么都很棒却碰上了她一辈子离不开的人导致了她的悲剧，当然，悲剧的产生我想很大一部分还来源于她的家庭。苏金金，曾经一个懵懂与世无争的柔弱女子，却在世俗的洪流中越来越刻薄，以至于后来的背信弃义，曾经与好友的誓言变成了一支支利箭深深刺痛了好朋友

《所有年轻人都将在黎明前死去》

，一旦想开了，实际上她们的生活会更平坦，夏念不会做傻事，立诺也能走出来的更快。水木丁70年代的那一代人，能想开的人不多，但90后，想开的就多很多了。一方面女生应该把性看得更正常，更普通，一方面男生有处女情结也是应该被嘲笑和鄙视的。爱和性的话题很敏感，哪怕是情侣之间交流都容易产生摩擦，而且这个话题还容易跑题，但基本的原则，我认为大抵是：爱情带来性，但性不是爱情的枷锁，书中的悲剧让我们压抑，我们比前任更自由，看破禁锢，我们活得更好些，越看不开反而失去的越多，看完故事再看生活，生活比故事更狗血。东东枪写过一段话，讲“诚实的自己，死在9岁时的那次罚站后。相信爱情的自己，死在19岁时学校附近的小旅馆床上。骗自己说世上还有好男人的自己，死在23岁时老板的汽车里。”，我们丢了很多，于是那些朝气蓬勃的青年人就死了，其实我想说还是不要死，见到了坏人，就下决心不要成为他们一样的人，见到了好人，就下决心成为和他们一样的人，其实压死我们的最后一根稻草，是发现自己做不到。你立志要爱妻子爱孩子，当个好丈夫和好父亲，是你最基本的愿望，可能从你十几岁看到爸爸打妈妈的时候就暗下决心，可到了某一天你发现自己做不到，发现自己还是打过妻子，骂过孩子，那一刻我感觉自己会崩溃的，因为自己对自己最后一点点期望都做不到而崩溃，哪怕只是现在想想都很可怕。最后的一小段，想重新说说一些爱和性的想法。爱和性到底是不是分开的，如果他们不是分开的，是不是有了爱就应该得到性？加入爱情中得不到性，是不是可以从别的地方得到性，如果这样被允许，那么爱和性是不是就分开了？前段时间胡思乱想时想到的，大概我想错了，胡乱写写吧，求高人指点。半年不动笔了，读后感好难写，思维飘不开，想说的说不出来，思路不连贯，又被豆瓣的“是否剧透”牵着不知道到底应不应该剧透，写的越来越不好了，想提高。希望此文能让我重新提笔啊，还有很多债没有还。

11、我是90后，但也许和女主角一样乖巧敏感洞察墨迹，不够独立，我的家庭给我的安全感不够，没人教我如何索取爱。现在的我有一个近乎偏执的男友，我就是喜欢他，故事的前半段的独白戳中了我，但我一定不要重走唐立诺的老路，因为即使在亲密关系里，我不要再放弃对自我的找寻，对世界的探索。一些评论说作者技法布局有小欠缺，但不可否认的是，小说还原了某一类女生的情感体验，也许是作者自己，也许是她曾经回过信的那些为情所困的女孩子们。她真的把她们心理的困惑和转变都写了出来，只是这些她们可能不是读者中的大部分。爱情外没有别人，只有你自己。无论两个人如何如胶似漆，终究是两个人，终究要承担自己的命运。不管张爱玲那句通往女人灵魂的通道的话说出来最初是什么用意，为什么唐立诺要花5年时间，期间从未试图引导男生，在遇见唐之后，才有勇气放弃这被抓的太紧的爱情稻草，审视自我和爱情的关系，意识到对方是不会改变的，进而离开？水木丁是想要提醒女生分清自己的欲望需求和爱吗？不要把ml之后的依赖当做是敞开的心灵，那其实只是欲望而已，和男生没有差别的；如果分清了，女生就不会像唐念那样进入一个怪圈？

12、唐立诺，夏念还有苏金金，都不是能让我喜欢的女孩子，看到很多人也是不喜欢，大概是不像言情小说那样的女主有代入感吧。但是不喜欢归不喜欢，这些人是虚构出来的她们身上或多或少都有我们的影子，我知道很多人都不喜欢他们自己，就像不喜欢书里的三个女生一样。她们矫情，偏执狂，懦弱，似乎整个人生就是为了爱情而存在，回头想想自己，似乎我也是这样。夏念，一个开篇就自杀的女孩子。我总觉得她的死多少是自作自受。若是她能在男友出轨之后就放手，若是最后分手她没有烧高家驷的房子，若是她能放过自己也放过高家驷，她的人生将会另外的样子吧。说是对爱情的执着，但更像一个偏执狂。但谁又能说出“执着”和“偏执”的明确界限？唐立诺，在爱情里不断妥协，与恋人唯一的信念的就是“我爱你”。为了一句“我爱你”，不断争吵，又不断和好，就像是缝缝补补的衣服，感情早就千疮百孔。最后都累了，厌倦了。一句“我爱你”能让你精神抖擞，却没能解决生活中柴米油盐的磕磕绊绊。我认为一个女孩子的世界里，不管停留的时间多长，都会有一个人，跟你你分享各种秘密，一起为感情哭、笑，一起骂人骂世界，但是就像彩虹，总会消失不见。苏金金对于唐立诺就是这样的，但是，友情与爱情一样需要经历生活的碾压。”从前刚刚开始学英文的时候，当一个人说他快死了，他总是说dying,表示自己现在正在死，后来我明白了，死也是一个过程，它结束于你最后死透彻之时，却从你刚出生的那一天开始。“有人说：‘人生就是一个不断失去的过程，遗憾的是我们没有好好说再见。’其实我们没有好好说再见，是因为我们并不知道我们会在什么时候生离死别，我们并不相信我们真的会失去，一切真的就这样结束了。而很多年后，当你有机会弥补这个遗憾的时候，却发现你心中早已没有什么遗憾要弥补了。”“年轻的姑娘，即便是愁容满面也是让人怜惜的，林黛玉幸亏死得早，不然活到四十岁会被人叫做怨妇。”喜欢作者在书里面的自言自语。我自己在生活的时候也喜欢给自己说一点或悲哀或治愈的话，安慰下我糟糕的人生，让自己活得浪漫一点。

《所有年轻人都将在黎明前死去》

13、韩松落第一次见水木丁，不知怎的，我立刻觉得，这是一个从大劫难里走出来的人。那种劫难，是生命意义上的一场地震或海难，可能只是发生在心灵层面，却让幸存者的人生从此改变，连带着改变的，是她说话的方式，看人的眼光，以及一切一切。就像《这个杀手不太冷》里的玛蒂尔达，在经历了那场劫难之后，尽管面容照样纯真，但眼睛已经老得像浮云像深潭。后来，我从她的文章和微博上，知道了她家族的经历，但这仍然欠缺说服力，不足以描绘那场劫难的轮廓，直到我看到了她的长篇小说《所有年轻人都将在黎明前死去》。所有年轻人都将在黎明前死去，这题目貌似费解，但我瞬间心领神会，因为，三十多年时间，我周围尸骨累累，甚至连我自己算不算幸存，我也茫然。从生命现象的角度看，年轻人的死亡，是最常见的事，疾病、事故、自杀，常常会导致夭折，这些未曾充足经历人生的年轻人的死亡，又往往会在同伴心里投下暗影，让死亡的恐惧被无限放大，所以，早夭焦虑，是许多诗人作家的作品主题；从生命意义的角度看，年轻人必然要经历灵光消逝的过程，从青翠饱满、感受力极强的生命体，变为麻木平庸的普通人，这是另一种层面上的死亡。水木丁在卷首引用罗曼·罗兰的话，用意也在这里：“大部分人在二三十岁就死了，因为过了这个年龄，他们只是自己的影子，此后的余生则是在模仿自己中度过”。小说里的年轻人们，就是这样接连死去的，有的是早早夭折，更多的人却是灵光消逝，从珍珠变成鱼眼珠。年轻的时候，他们都曾灵光四射，脸上有霞光，眼中有星光，即便性格上有点瑕疵，也很容易被忽略，他们在学校里游荡，在月光下彻夜聊天，心血来潮地在路边撒尿，青草刺着屁股。渐渐地，他们老了，按照成人世界的规范行事，执念像尘土，不断积压在他们身上，让他们变成了“小城畸人”：“大家都兴高采烈地过日子，根本就不知道自己正在一点点地腐烂掉，变成猪，变成驴子，每天活得臭烘烘的，正在长出难看的鼻子和耳朵”。年轻人的死因，在不同年代、不同地方，都有所不同。在这个小说里，导致年轻人“死去”的原因之一，是中小城市令人窒息的生活。唐立诺、夏念、苏金金三个女主角，还有她们的男伴高家驹、彭飞、林铎、姜海涛，都被一个凶手尾随着，那就是被边缘化的北方城市那一眼看到尽头的生活，而他们也终于毫无悬念地被这个凶手捕获了，苏金金变成了俗气而厉害的女人，小伙子们变成了庸俗的中年男人，接连穿上了这个城市大部分男人都会穿的POLO衫，粗横条，细横条，或者粗细横条交错，腋下夹着一个小皮包。他们终于毫无意外地，变成了一个又一个，人的连锁店。但水木丁还观察到了另一个独属于我们年代的死因。唐立诺、夏念、苏金金三个女孩，存身的年代是一个特别的年代，她们是被匮乏的物质生活、严苛的道德观喂养大的，却骤然与新时代遭遇，她们的故乡飞速朽败，新的世界却难以融入，她们只有和过去的年代一起死去，带着过去年代的贞操观、情感观以及金钱观，并留下了这样的困惑：“我觉得我好像我太奶，她当年珍藏着她那块袁大头，省吃俭用地舍不得花，营养不良到一身病，到后来在旧货市场一块钱就买一个”。所以，有读者批评这本小说里的贞操观和情感观，认为那是矫情、找虐，尤其是夏念的一生，更是匪夷所思。那或许正是匮乏与不匮乏的区别。那个年代的父母，从匮乏中长大，又在匮乏中成了父母，整个时代也不会给他们提供任何与教育、心理、情感有关的建议，不论他们，还是他们的后代，都得不到很好的心理照管以及情感训练，也没法获得太多的生活资讯，社会风气又是那么封闭保守，年轻人的青春期，都过得千疮百孔，爱情到来，更是手足无措，只有摸着石头过河，凭本能去探索，所以爱得奇形怪状、压抑别扭。这种奇形怪状的情感，特别耗费能量，等到她们被磨平磨顺，多少懂得一点爱了，生命最好的阶段已经过去了。年轻的她们，就在更好的时代来临前死去了。这种奇形怪状的情感，还导致了更大的悲剧，那就是夏念的死亡。因为恋爱中的失常表现，她被送进精神病院，一生都被摧毁，最后在疯狂抑郁中死去。整部小说，就像《绝望的主妇》那样，用她的死亡作为线索来构建和推进，在篇末，她的死因也成了这部小说最让人毛骨悚然的部分，也再一次印证了福柯的观点：“现代精神病院是文明社会的重要权力机构。”所以夏念认为，整个社会是个大疯人院，这个疯人院由成年人执掌。最终，唐立诺在经历这许多起死亡之后，像个幸存者逃离屠杀现场那样，在三十岁的时候，在太晚的时候，离开了家乡。她去了哪里？下落如何？别的城市待她会不会好一点？我们不得而知，我能看到的，是写这本小说的水木丁，那深潭一样的眼睛。作为作家，她一定会说，这只是小说，书中人物不可完全当真，但我知道，那是虚构的小说，却也是最真实的心灵痛史。

14、如题，人各喜好还非得50个字，这不是强人所难吗，的确，比起现在动不动就写插图，就写杂记，就写散文，日记博客一句话都可以出书，这个算是作者认真写的小说了，可是里面涉及到青春的描写我觉得太幼稚了，一看见什么学校什么同学，突然感觉跟题目和整体给我的感觉差距太远，不过花了钱，我还是读完了，我不能说不好，因为这已经是难得的小说了，有始有终有故事有描述，可是，不觉得想跟人分享，只想劝人别买了

《所有年轻人都将在黎明前死去》

15、很一般吧，觉得时间线有点乱，人物刻画也不是很清晰，性格不鲜明。甚至有的地方描写很混乱，给3星很勉强了。有些地方刻画的特别混乱，前后对不上，有些地方不知所云。整体给人的感觉就是作者拼命的想把这本书写好，但是却搞的矫情的不行，无病呻吟到不行，不像是一个成熟写手所写的，无论从文笔还是写作手法，人物刻画来看，都不是很成熟。当然也不能说一无是处吧，某些地方还是让人挺心疼的。各种滋味，自己体会吧。

16、一直想看这本书，因为被开篇的罗曼罗兰那句话所吸引：大部分人在二三十岁就死了，因为过了这个年龄，他们只是自己的影子，此后的余生则是在模仿自己中度过。当终于有机会读到这本书的时候，读完，深深地感叹，难道真的所有的年轻人都将在黎明前死去嘛？结局是这样的：夏念一直追求的死亡终于如愿以偿，唐立诺终于和男朋友分手，勇敢成为一个人，苏金金和史冯终究在一起了。年轻，是这样的结局吗？我一直那么的不理解唐立诺，为什么要和那样的男朋友在一起，在一起了五年，但是我却理解夏念想死的心，那样美好的姑娘，终究逃不过爱情的折磨，无论她的生命到最后结束没有结束，她在某种意义上，早已经死了，她心死了。夏念，美好的东西总是让人惋惜，生活总不是童话里的故事。爱上高家驹其实，就意味着，要经历疼痛，不知道什么时候能够好的伤痛，不，准确的来说，沾上爱情这东西，就注定，夏念要死的，要精神不正常的。可是，难道是爱情的错嘛？不是，一定不是。如果一定又有一个罪魁祸首，那应该是年轻，应该是成长，当一个人活在成长与童年的夹缝中的时候，每一个人都需要挣扎很久很久，才能去适应那个夹缝中的生活，无论是怎样的人情世故，无论是怎样的虚荣伪装，都应该去适应，夏念没能够适应，所以，在这个夹缝中死去了吧。那唐立诺呢？她其实是更加的不适应。什么是爱情，我没有在这个最主要的主角身上看到，我忍受不了她为了那份爱情所遭受的一切一切，可能在我的概念里，真正的爱情不是那个样子的，但是，它又是什么样的呢？我知道，不会一直是童话的。我在想，把任何一个女子放到唐立诺的立场上去，最后的结局一定是一样的，为什么爱情中的男人要那个样子，最后爱情不再是爱情的模样了。我从来不抵触现实，我知道，当理想照进现实，我们每一个人都要接受洗礼，或失望，或落寞，或悲伤，或惆怅。结果就是或挣扎，或抗争，或妥协。我知道自己的渺小吧，就像，唐立诺站在北京那么大的地方深切感受到的渺小吧。成长，注定，是一场挣扎的过程，其实，从每一个内心最深处来说，我们都想停留在童年最美好的阶段，没有相互猜忌，没有尔虞我诈，没有人情世故，没有勾心斗角，有的只是单纯和天真，友情与美好。可是，成长，改变了这一切。有时候，有些东西就是那个样子吧，明明很想留住，可就是再也回不去当初，留不住了那东西。我又在这本小说里看到了友情的泛滥，但同样看到了友情最后的结局，我一直是一个对友情故事比较敏感的人吧。唐立诺为什么对夏念那么好？其实我也想知道，就像，我想知道，我为什么对我们家阿杜那么好，我为什么对我们家小梦那么好，我为什对我们家宋妞妞那么好一样。夏念也问了唐立诺同样的问题。我记得唐立诺说，因为这个世上每个孤单的孩子，都应该至少有一个人来爱她，等你找到那个爱你的人，就不用我来爱你了。看到这段话的时候，我真的很感动，很感动。我知道这或许也是我一直爱着我周围那些人的原因吧。可是夏念最后还是没有找到那个爱她的人好好地生活下去，她还是选择了死。苏金金和唐立诺没有和好，即使和好又有什么意义呢？生活，成长，现实，这些硬生生的东西改变了一个人很多很多，不忘初心的人很少很少了，不忘初心或许都是一种永远也无法实现的美好愿望了。为什么黎明是干净了，这一点，或许我一直没有读懂吧。生活没有让唐立诺死，死的是夏念，我想，如果结局是唐立诺死了，那她是不是一定会选择死在黎明之时呢？其实，有时候，我看书不喜欢看太过悲伤的，比如，水木丁的这本书，但是碎片化时间阅读的时候，总是会很快地进去到书中，走进书中的人物身边。我觉得我自己都在为唐立诺着急，着急着，盼望着，赶紧离开那段纠结的爱情，我在为夏念着急着，着急着，赶快有一个人出现，出现在她身边拯救她。但是，在生活的浪潮里，谁也拯救不了谁，姜海涛拯救不了夏念，唐立诺拯救不了夏念，夏念拯救不了唐立诺，苏金金也拯救不了唐立诺，唐立诺拯救不了她男朋友。没有谁能拯救谁吧，所以，他们都在自己的生活里各自挣扎着生活着。人的确应该多看看黎明，因为黎明之际，才会让一切过去的好与不好的消失在黑暗里，黎明之际，才能够让未知的一切还隐藏在未知的那些昏暗里，黎明的干净，没有失望，没有希望，只有安静吧。

17、还在读，读完试读买了全本。对懵懂少女的心理和场景感受的还原度挺高的。情节和节奏好好控制下，完全可以拍个电影，九十年代女性视角的校园和青春。因为校园青春伤感的题材，小说、歌曲和电影之类，男性视角的作品实在太多。审美疲劳。

18、昨晚熬夜看了这本书，正文最后一个字看完，抬头看了眼窗外的天空，有些朦朦胧胧，手表上的指针显示是早上4点50。突然想起书里的小诺说“黎明是一天里最干净的时间。”。我大学里感受过这

《所有年轻人都将在黎明前死去》

样的时候，而且喜欢黎明时天地间那种奇妙惊艳的变化。作者的文笔很好，说故事有一套，读来让人很舒服，里面有许多金句警句，人物寥寥几笔已是有血有肉真实存在的人。唐立诺是第一主角，从她的视角记录这些事。她单身时的恋爱观和自己如出一辙。有些憧憬又有些害怕，有点点的心动但止步于可能会被拒绝。对方也没有明确地表示，于是小小的暧昧着擦肩而过。对于婚前性行为，之前的很长一段时间也一直觉得如果对爱人尊重，这样最美好的时候应该留在新婚之夜，洞房花烛时。但社会变化快，人也变化的快，读了不少女主穿越小说，某一天突然想起那句“和有情人做快乐事，别问是劫还是缘。”，又觉得其实那是一种情感的升华，水到渠成自然而然的事。两情相悦之下的水乳交融是一件很美妙的事。书里的夏念和高家驷第一次出现矛盾爆发就是因为这个，并由此引发了后续夏念的一系列悲剧人生。其实抛开夏念家庭的教育失当，她真的是个很好地女孩，许多长辈眼中的好女孩，性格清冷，但是貌美有才，家境殷实有地位。可惜每个人都是内上帝咬过一口的苹果，这一面是光鲜亮丽，另一面是执拗脆弱。到最后和小诺一起在别人的口中知道之前她在精神病院的那段黑暗遭遇，心疼的难受。原来她经历过这样的苦难，突然觉得她说想好了，然后在小诺眼前从十一楼纵身跃下是一种解脱，真的是。生命很美好，但是每个生命都有自己选择其存在周期长短。那么美好的婷婷少女最后以这样的方式告别这个大疯人院。愿她在另一个世界里重生，然后快乐。小诺和林铎，甜蜜的开始，恋爱的蜜月期可以让人很盲目，忘了有些东西一开始就存在，不是你不去想它就会自动解决的，它最后会以更决绝的方式爆发。五年啊，谁的青春耗得起五年。在别人眼中最合拍的好女孩和好男孩最后还是以分手为结局。这是常人眼中的他们，具体怎样只有相处的两个当事人清楚。爱一个人的时候，诱因很奇怪，比如，林铎是因为在朋友家玩时看到小诺的光脚丫有性冲动，于是注意到这个女孩。而小诺是因为他长长的睫毛，闪闪发亮的眼睛，一眼万年不过如此吧。永远记得自己为你心动那一刻你的美好，直到它被彼此互相间的折磨拉扯得一点不剩，才带着满身伤痕痛苦的放手。我们爱着彼此，可惜都败给了生活，你的自卑、我的小心翼翼，你的大男子主义、我的伏低做小，你的现实、我的计较。原来不在一个平面的人，纵然偶尔相触也会再度分离，并且是带着深深的伤痕离得更远。他们的故事让人好难过，这一本里就写了这么几年的一些事，后面会怎么样谁也说不清楚，不，如果不发生大的意外，人生轨迹基本已经显露了，小诺，你去远方，希望你好好的，带着夏念的那一份...生活有时比小说更现实，但虚虚实实谁又说得清。我没有这样的经历，没有深爱过谁，所以体会不了思念的痛苦，恋人分离的那种悲伤。我也没有小诺那么有魅力，虽然她不自知。我不知道以后我会遇上谁，是不是会幸运的体验到恋爱的幸福和甜蜜，此时我惟希望自己在面对感情的时候不要让自己后悔，不要压抑自己的内心。如果爱情不能让彼此都快乐，让彼此都欢喜，让彼此的生活变得越来越好，那为什么还要坚持？妥协迁就都有个底线，一旦它被打破，那么再痛也要离开向前走，这样才不辜负生命给予我们来这世界走一遭的恩赐。

19、匆匆看过的一本书，作者有大段大段梦呓般的独白，身边景色的描写以及反映作者内心的各种描述，以至于我不得不一目十行的看过去。因为我对于情节发展比较感兴趣，所以一直在寻求实质性的内容。这些主角们啊，貌似只有以作者为第一人称的唐立诺貌似有了一个崭新的开始，她身边的朋友们，夏念以及苏金金，简直就是绝佳反面的教材。当然之前的唐立诺自己也是一个大写的反面教材。夏念和苏金金，前者因初夜认定一个人后开始各种花样作死最后落得悲惨结局，后者颇有心计各种耍心眼最终争得良人过上幸福移民生活。我们的主角唐立诺在被直男癌前男友各种精神虐待委曲求全的同时，又被衣冠楚楚败絮其中罗老师勾引寻欢作乐；在她两方都走投无路之时，幡然醒悟决定丢掉过去开始新生活。看后我更加迷茫了，我不知道这几个故事要告诉我什么主要内容中心思想，是说女人不能以男人为中心要有自我价值，还是说女人应该耍耍心机不能傻白甜否则得不到幸福生活？年轻人怎么是这个样子啊，难道是我老了？盲目执着，使用心计，无条件忍让就是爱情么？对了，有个细节，关于前男友和主角因为一件粉色衬衫吵架，主角想，也不能因为一件衣服分手啊。这确实不能作为分手的理由，但从这点事也可以看出这个人内心狭隘控制欲强蛮不讲理，这不就是男权主义的开始吗？最后又抖出两个大礼包，一个是夏念主治医师说出的那些龌龊的事，另一个是史冯原来是深爱我们的主角的。但史冯同学就非不和我们的主角在一起，非要和心计婊苏金金在一起，还非要说他女朋友是全世界最单纯的女孩。也赶着主角废物，死也不说出苏金金真面目，不过说了其实也只是添堵，没什么其它意义了吧。总之，读完以后我更加迷茫了。这些年轻人还没有等到黎明到来，就已经把自己作死了。

《所有年轻人都将在黎明前死去》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com